

Вырезка из газеты

КРАСНЫЙ ФЛОТ

от

20 МАЯ 1949

Москва

Газета № . . . . .

## Бурят-монгольский оперный театр в гостях у тихоокеанцев

ВЛАДИВОСТОК, 19 мая. (Корр. «Красного Флота»). Оперой Чайковского «Пиковая дама» начал свои гастроли в Доме офицеров флота ордена Ленина Государственный бурят-монгольский музыкально-драматический театр. Моряки тепло приняли первую постановку. Зал был переполнен.

Главный режиссер театра лауреат Сталинской премии народный артист СССР Гомбо Цыдынжапович Цыдынжапов в беседе с корреспондентом «Красного Флота» рассказал об истории театра.

Бурят-монгольский музыкально-драматический театр был создан 17 лет назад на базе самодеятельного коллектива. В 1940 году в Москве состоялась декада бурят-монгольского искусства. За высокие творческие достижения театр был награжден орденом Ленина, более 70 человек из его состава отмечено правительственными наградами, а художественному руководителю театра присвоено звание народного артиста СССР.

Поездка в Москву открыла перед коллективом театра новые творческие перспективы. Наряду с постановками национальных музыкально-драматических произведений он начал осваивать классическое оперное наследие великого русского народа. «Евгений Онегин» Чайковского — первая постановка театра, на которой воспитывались вокалисты. Балетный коллектив добился высокого мастерства в постановках «Лебединое озеро», «Бахчисарайский фонтан» и других.

Для моряков-тихоокеанцев театр покажет оперы: «Пиковая дама», «Евгений Онегин», «Русалка», «Царская невеста», «Травиата», «Риголетто», «Чю-Чю-Сан», балеты: «Лебединое озеро», «Корсар», а также ряд оперетт. Кроме того, театр знакомит флотского зрителя с национальной оперой и балетом.

В составе коллектива, прибывшего на гастроли к тихоокеанцам, — ведущие актеры оперной и балетной групп заслуженные артисты Бурят-Монгольской АССР Г. Бениманская, Н. Сычэв, Ц. Бадмаев, А. Тогпоева, руководитель балетного коллектива заслуженный артист республики Арсеньев, главный дирижер заслуженный деятель искусств Бурят-Монгольской АССР Бухблндер и другие.

После окончания гастролей в Доме офицеров коллектив театра совершит поездку по городам Дальнего Востока.